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Lokale besturen  -  Zwerfkattenbeleid

Het Departement Omgeving - dienst Dierenwelzijn - verstuurde de afgelopen maanden 
een bevraging over het lokale zwerfkattenbeleid. De kennis over een lokale werking en 
problemen is belangrijk om het zwerfkattenbeleid te monitoren en desgevallend bij te 
sturen.

1. Welke gemeenten vulden de bevraging in?

2. a) Hoeveel gemeenten hebben een speciaal meldpunt voor problemen met 
zwerfkatten?

b) Hoeveel gemeenten hebben dit meldpunt geplaatst bij een gemeentelijke dienst?

c) Hoeveel hebben dit meldpunt geplaatst bij een vzw of asiel? 

d) Hoeveel gemeenten hebben geen meldpunt? 

e) Graag een overzicht per gemeente op welke manier burgers een probleem 
inzake zwerfkatten kunnen melden.

3. Hoeveel gemeenten namen maatregelen in 2019 rond zwerfkatten? Welke 
maatregelen waren dit?

4. Indien de gemeente zwerfkatten vangt, wie vangt in dat geval de katten (asiel, een 
vereniging die geen asiel is, het gemeentepersoneel, de vrijwilligers)? Graag een 
overzicht per gemeente.

5. Wat doen de gemeenten met gevangen zwerfkatten (geëuthanaseerd in elk geval, 
geëuthanaseerd enkel om medische redenen, gesteriliseerd en teruggeplaatst of 
gesteriliseerd en ter adoptie gesteld)? Graag een overzicht per gemeente.

6. Worden de katten gemerkt (knip in het oor)? Graag een overzicht per gemeente.

7. De dienst Dierenwelzijn heeft 825 gratis schuilhokken voor katten verdeeld onder de 
lokale besturen. 

Hoeveel van die schuilhokken worden nu ook effectief gebruikt? Hoeveel van die 
besturen hebben die nog niet geplaatst? Welke redenen worden hiervoor gegeven?

8. Hoeveel schuilhokken werden sinds de terbeschikkingstelling betalend bijbesteld door 
de lokale besturen?



9. Hoeveel zwerfkatten werden gevangen, gesteriliseerd, geëuthanaseerd, geadopteerd 
en/of teruggeplaatst? Graag een overzicht per gemeente. Is dit - in zijn totaliteit - 
een stijging of daling ten aanzien van de vorige bevraging?

10. Welk budget heeft elke gemeente uitgegeven in 2019 aan zwerfkattenbeleid?

11. Hoe evalueert de minister de bevraging? Op welke manier zal hij de lokale besturen 
ondersteuning bieden in hun zwerfkattenbeleid?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 600 van 9 juni 2020
van BRECHT WARNEZ

1. Zie bijlage 1.

2. a) 57
b) 199
c) 8
d) 2
e) Zie bijlage 2.

3. 231 gemeenten namen maatregelen. In 192 gemeenten werden zwerfkatten 
gevangen. In 33 gemeenten werden sommige zwerfkatten gevangen en andere niet. 
In 6 gemeenten werden zwerfkatten niet gevangen.

4. Zie bijlage 3.

5. Zie bijlage 4.

6. Zie bijlage 5.

7. Ik heb geen exact cijfer van het aantal schuilhokken dat reeds in gebruik is. Van de 
152 gemeenten die hebben aangegeven één of meerdere schuilhokken te hebben 
ontvangen, hebben 81 gemeenten wel geantwoord dat deze effectief worden 
gebruikt. 
In 31 gemeentes werden de schuilhokken nog niet geplaatst. De voornaamste reden 
hiervoor was dat er nog geen locatie werd bepaald.

8. 10 gemeentes hebben aangegeven nog schuilhokken te hebben bijbesteld, het aantal 
is niet bekend. 1 gemeente is alsnog van plan om schuilhokken bij te bestellen.

9. Zie bijlage 6. Niet alle gemeenten die zwerfkatten hebben gevangen, hebben deze 
cijfers ingevuld.
Het totaal aantal gevangen zwerfkatten is met 13,5% gestegen tegenover 2018. 

10. In 2019 werd per gemeente een gemiddeld budget uitgegeven van 6.770 euro. Niet 
elke gemeente heeft deze vraag echter beantwoord.

11. Met de jaarlijkse bevraging naar het gemeentelijk beleid inzake zwerfkatten houden 
we de vinger aan de pols bij de lokale besturen en kunnen we indien nodig het beleid 
bijsturen. Uit de resultaten blijkt een stijging van het aantal katten dat werd 
gevangen, gesteriliseerd en teruggeplaatst. Ik kan dus enkel maar concluderen dat 
de inspanningen zijn toegenomen en ben de gemeenten hier erkentelijk voor. Zij 
werden in hun belangrijke rol reeds ondersteund bij de praktische uitvoering van het 
zwerfkattenbeleid via de gratis chiplezer en schuilhokken die in 2019 werden bedeeld 
en, last but not least, de specifieke opleiding die de dienst Dierenwelzijn in 
samenwerking met de UGent en de Odisee Hogeschool provinciaal organiseerde. 
Daarbovenop stel ik hen nu ook een geüpdatete en uitgebreide zwerfkattengids ter 
beschikking die praktische handvaten biedt voor het optimaliseren van een efficiënt 



en diervriendelijk zwerfkattenbeleid. Dit heeft niet alleen voordelen voor de katten 
zelf, maar ook voor de burger. Uiteraard is ook de dienst Dierenwelzijn steeds 
bereikbaar indien men specifieke vragen heeft of problemen ervaart.

BIJLAGEN

1. Overzicht gemeenten
2. Overzicht meldpunten per gemeente
3. Overzicht opvang per gemeente
4. Overzicht procedure per gemeente
5. Overzicht knip in het oor per gemeente
6. Overzicht lot zwerfkatten per gemeente

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10528
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10529
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10530
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10531
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10532
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10533

